



浙江省红十字会

捐赠热线电话

96232

浙江省红十字会主办

2013年2月26日

星期二

第281期

# 浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI

■浙内准字第O136号

■网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

■邮箱: zjhsz2011@163.com

## 省红十字会现场应急救护培训基地正式启用

举办2013年首期救护员培训班 郑继伟参加培训

本报讯 (通讯员 李伊平)

2月26日,省红十字会现场应急救护培训综合教学实习基地(以下简称“教学基地”)正式启用。副省长、省红十字会会长郑继伟为教学基地揭牌,并参加了当天举办的红十字救护员培训班。

新成立的教学基地总面积700平方米,包括教学区、实景训练区和办公行政3个区域。教学区有多媒体教室、考试机房、操作示教室等,主要用于现场应急救护技能的培训和考核。实景训练区设置了街道、厨房、卧室、卫生间等四种场景,辅以声、光、烟等技术手段,可模拟交通事故、切割伤、烫伤、煤气泄漏、心跳呼吸骤停、触电、燃气中毒和摔倒等多种日常意外事故,

能在急救技能操作教学中为学员提供逼真的现实生活场景,有效体现现场救护的现场感和真实感,强化“学以致用”的目的。

据悉,该教学基地是我省首个多功能、综合性的红十字公益培训基地,集红十字运动知识传播、救护知识技能培训、考核等功能于一体,也是向公众普及防灾避险、应急救护知识的重要窗口。教学基地目前开设的课程有:救护师资培训,救护员培训,防灾、减灾及自救互救知识普及培训和红十字应急救护培训管理等。

作为省红十字会会长,副省长郑继伟一直关心、支持救护培训工作,不仅专门指示为救护基地建设落实经费,还在多种场合大力宣传

红十字应急救护培训的重要意义。当天,郑继伟和省政府副秘书长、省红十字会副会长马林云,省红十字会常务副会长王冬梅、秘书长何乐琴,省红十字会社会监督委员会主任委员肖鲁伟,副主任委员邱宇尔,委员冯震远、陈权等一起学习现场应急救护知识和各项技能操作,以实际行动支持现场应急救护培训工作。

省致公党红十字应急救护培训志愿服务队队员、中央驻浙媒体、省级有关媒体记者等一同参加培训。

### 新闻链接:

战场救护是国际红十字运动的起源。开展群众性应急救护培训是

《中华人民共和国红十字会法》赋予红十字会的神圣职责。近年来,我省各级红十字会深入机关、学校、社区和企事业单位,大力开展群众性应急救护培训工作,取得了明显进展。2012年,全省共培训红十字救护员15.36万人次,培训(复习)救护师资1121人次,普及救护知识人数达85.38万人次,培训总数首次突破百万。今年,红十字救护培训工作被列入我省2013年为民办实事项目内容,将完成10万名红十字公益性应急救护培训任务。省红十字会将继续深入开展救护培训工作,积极探索适合我省实际的救护培训路子,推动构建救护培训长效机制,把应急救护培训这项民生工程做好,造福社会。

日前,由《第一财经日报》主办的一场公益对话在香港会议展览中心举行。活动现场汇聚了壹基金、扶轮社等内地及香港地区的多家公益慈善机构,有效利用公益资金成为活动中重点讨论的议题。

很多人会认为,公益机构按照筹资、购买物资、发放这样的程序执行就可以了。实际上公益项目的运作并没有那么简单。项目的选择、设计及实施,每一步都牵涉到资金的运用效率。在中国内地,公益基金的资金运用还有政策环境的限制。这在一定程度上给公益基金运营带来了压力。如何在这样的背景下花好公益的钱,是国内很多公益机构思考的问题。

公益同样讲求与企业运作一样的投入与产出的效率。某个公益项目令多少人直接受益,又带动多少人关注并参与其中,这往往是公益机构对项目选择及设计的重要考量标准。而选好项目,筹措好资金,钱应该怎样花、花多少,同样是重要的问题。

大众通常把公益资金等价转换为救灾物资和运输成本等,以此判断资金是否被有效利用,而国家也基于此制定了对公益机构资金运用的法规。我国《基金会管理条例》第二十九条规定:“公募基金会每年用于从事章程规定的公益事业支出,不得低于上一年总收入的70%。”按条例规定,资金将被尽可能使用到扶贫帮困中,但实际上也导致了一些问题。

在推出给贫困山区儿童建设游乐设施的“壹乐园”项目时,壹基金的初衷是在一年内建50个壹乐园。可是考虑到条例对于基金会支出的硬性规定,壹基金决定将壹乐园的建设数量增加到144个,满足对于支出的硬性要求。“匆匆忙忙就无法做精细。要急于把游乐设施建好,把钱在一年内花出去,还要保证项目质量,工作量很大。”壹基金秘书长杨鹏说。

人力是公益基金面对的另一个问题,《基金会管理条例》规定:“基金会工作人员工资福利和行政办公支出不得超过当年总支出的10%。”

“国内很多基金会会有这样的问题。”杨鹏说,对于壹基金来说,只能通过精简人手来控制人力成本。壹基金在全

国的工作人员仅有38位,而其他方面的行政支出着实难以缩减。

把公益的钱仅仅当成物资和成本,是简单化的处理方式,并未考虑到公益项目执行的实际情境。在杨鹏看来,如果确实要强调资金的运转效率,那么相关问题捐赠人才有权做出决定。“要看捐赠人希望几年把他捐的钱花出去。所以捐赠人也要清楚并同意这个钱是拿去做什么。”

在人力有限的条件下,如果个人对公益事业的贡献更多,这当然是一件好事。机构成员的能力及成就,可以更有利于公益项目的执行,可以帮到更多人。国际扶轮社非常强调社员职业组成及各行业地位。因此在很多项目中,都可以利用这种优势降低公益开支成本,并令公益项目深入进行,惠及大众。

扶轮社倡导成员职业多元化,同一专业领域的社员不能超过成员总数的10%,以便有利于不同行业间的交流及公益项目的多元化进行。扶轮社通过邀请加入的方式吸收成员,而邀请的基本标准则是被邀请者在行业中的成就地位。

人脉网络是社员精英化及多元化带来的另一个优势。一个精英社员可以拉近一个公益组织和自己所属行业的距离,让行业内的其他人融入到公益事业中。这张人脉网实际相当于一张资金网,由于大家彼此熟知而更容易取得信任,募集公益资金也就不会难了。

除了强调社员在各自行业中专业能力外,扶轮社认为做公益同样要注重社区化。公益社区化是一种将大问题切割成小问题,每个小问题又由深入到各自社区的社员共同解决的方式。社区范围小,社员与公众熟悉程度深,观察到的社区问题也就更准确,也更容易了解公众需求。各个地区委员会负责各自资金运营,资金管理也就相对容易,运用起来也更便捷灵活。在需要做大型项目,动用大量资金时,社区之间再联合互助。

“公益资金的投入和管理很好地反映了这个社会的成熟度。社会是否成熟不是看有多少资产,而是人们怎样将赚到的钱重新投入社会。如果只索取而不投入,社会发展是无法持续的。公益组织的多少以及各自的资金运作方式呈现了社会的状态。”这是诸多公益界人士在这场对话中达成的共识。

## 国际红十字会成立150周年

2月17日,是红十字国际委员会成立150周年纪念日。150年以来,该组织向全球数百万人提供了救援,并改善了无数饱受武装冲突侵害的人们的生活。

1863年2月17日,瑞士人亨利·杜南和其他四名瑞士公民在日内瓦创立了伤兵救护国际委员会,1875年更名为现在的名称——红十字国际委员会。红十字国际委员会是世界上最大的人道主义组织之一,拥有近13000名工作人员,在92个国家援助因武装冲突和其他暴力局势而深受苦难的人们。

成立150年来,红十字国际委员会一直致力于在武装冲突中开展人道主义行动,为饱受战火折磨的人们带来生

(郭奇)

## 嘉兴市红十字会按月“晒账本”

2月20日,嘉兴市红十字会网站对2013年1月社会捐赠款物使用情况进行了公示。据悉,自2013年起,嘉兴市红十字会将在每月初对上月的善款使用情况进行公示。该市红十字会负责人表示,将通过款物捐赠即时晒、款物使用按月晒等举措,努力打造公开透明的红十字会捐赠款物使用信息平台,进一步保障捐赠者和社会各界的知情权、监督权。

为打造公开透明的红十字会,嘉兴市从2009年起实行捐赠信息公开机制,对接收到的每一笔社会捐赠款物及在网站上进行公示,目前已公示30页1300条捐赠信息。在社会监督机制的探索上,每年由专业审计机构对捐赠

(严明强)

## 鼓足干劲开新篇

农历新年伊始,我省红十字会系统工作人员已按耐不住铆足的干劲,访贫问苦、募集善款、部署工作……早早甩开膀胱开始了新一年的征程。

### 务实干事开好头

2月17日,舟山市红十字会机关召开开年后的第一次全体会议,用一个“干”字,凝聚起全体干部职工的心和精神气。

该市红十字会要求全市红十字会系统干部职工坚持务实的工作态度,不断创新,团结所有的爱心力量,心往一处想、劲往一处使,做好红十字会各项工作。会议分析认为,当前舟山市红十字会工作的大环境良好,不少工作的政策已到位,条件已具备,需要的就是全体红十字人凝心聚力,苦干、实干加巧干。大家在新的一年里要主动地干,以主人翁的姿态,找工作做;要务实地干,把各项工作落到实处,作出成效;要充满激情地干,享受工作的快乐幸福,推动红十字会工

作取得更好的成绩,为舟山群岛新区建设贡献力量。

2月17日下午,杭州市江干区红十字会召开全体机关干部会议,传达中央、省、市、区关于深化作风建设的会议精神,部署“进万家门、访万家情”主题实践活动相关工作,并对下一阶段的重点工作提出具体要求。

该区红十字会要求各级干部认真学习“八项规定”、“六个严禁”、“六戒六要”、“四条禁令”等要求,进一步统一思想认识,切实遵守政治纪律,自觉使思想认识与上级保持高度一致。今年,该区红十字会将在提高服务能力上下功夫,在开展人道主义相关工作时,始终践行“为什么做”、“怎么做”、“百姓是否满意”这3条“金标准”,做到有时间节点、有举措落实、有效果反馈,确保年度各项工作任务有序有力开展。同时,以真诚服务基层,以最大的热情投入到工作中去,扎根基层,服务群众,优质、便捷、高效地开展各项工作,通过真诚服

### 群众扎堆过爱心年

大年初一,慈溪市红十字会联

合市献血办开展“金蛇闹新春,大爱汇三北”主题宣传活动。相关部门负责人带头献血、捐献造血干细胞,市民也踊跃捐献,浓浓暖意久久回荡在爱心献血屋内。

早上9点,慈溪市爱心献血屋门口人头攒动,慈溪市红十字相关负责人和工作人员同身穿红马甲的志愿者们一起成为新年里的一道靓丽风景,他们在献血屋前写春联、包饺子、放展板、发倡议书,引来不少人的驻足围观。不少市民纷纷走进献血屋,积极献血和捐献造血干细胞。

爱心屋内的人越来越多,有人说:“这是我第二次献血,这次还带了妻子和孩子一起来,我今天还要捐献造血干细胞。”另外一位热心的女士说:“我每年都会献血,这次在慈溪日报看到大年初一爱心献血屋在搞主题活动,我就赶过来了,我要和大家一起献血和捐献造血干细胞。”此次活动共发放造血干细胞捐献倡议书120份。(王晨 吴英 胡峻青)

活的希望。在当今的地区性冲突中,如叙利亚、马里等地发生的武装冲突中,都可以找到红十字国际委员会派出的人道主义救援者的身影。

在红十字国际委员会成立150周年之际,该组织主席彼得·毛雷尔在一份公告中表示,150周年纪念使人们有机会审视过去,更好地认识到红十字国际委员会在援助数百万武装冲突和其他暴力局势受难者的过程中所展现的力量。毛雷尔表示,与以往任何时候相比,红十字国际委员会现在更需要坚持其在人道活动的中立性、公正性和独立性原则,同时寻求更好的方式,服务于处在危难之中的人们。

(郭奇)

## 嘉兴市红十字会按月“晒账本”

款物的使用情况进行专项审计,在理事会上进行报告,自觉接受理事会监督,并将经审计的捐赠款物使用情况通过网站向社会公布。为规范财务管理,嘉兴市红十字会设立行政账户和捐赠账户两个账户,人员和办公等行政成本由行政账户收支,社会捐赠款物的收支则全部进入捐赠账户,以保证专款专用。

该市红十字会负责人表示,捐赠款物使用按月晒账本刚刚起步,如何做到在捐赠款物使用信息公开的同时,做好受赠者的隐私保护,目前还缺乏成熟的经验加以借鉴。因此,该市红十字会将在实践中不断加以探索和完善,也欢迎社会各界爱心人士多提宝贵建议。

(严明强)